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У апош нія дні го да ў кі раў ні ка 

дзяр жа вы шмат ра бо чых па-

ез дак. Сё ле та ў лік аба вяз ко-

вых ён уклю чыў на вед ван не 

мінск ага атра да мі лі цыі асо-

ба га пры зна чэн ня. І гэ та не-

вы пад ко ва.

«За гру жа насць над звы чай-

ная, — пры знаў ся Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на пля цы пе рад аса-

бо вым скла дам сі ла во га бло ку. — 

Але пры ўсіх вы дат ках ча су я не 

мог не пры ехаць сён ня да вас. І ў 

гэ тым страі я ба чу са праўд ных па-

тры ё таў на шай Ра дзі мы, лю дзей 

аба вяз ку, го на ру і сум лен ня. Гэ та 

вы да ка за лі сва ёй што дзён най са-

ма ад да най пра цай, ка лі за бяс пе-

чы лі пра ва па ра дак і ста біль насць 

у кра і не, не да пус ці лі ха о су і гра ма-

дзян ска га су праць ста ян ня».

Свет імк лі ва змя ня ец ца, ста-

но віц ца ўсё менш бяс печ ным для 

жыц ця лю дзей, а шэ раг дзяр жаў і 

зу сім па гру зі лі ся ў без дань гра ма-

дзян скіх вой наў і між на цы я наль-

ных кан флік таў, ад зна чыў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

«По бач з на шы мі за ход ні мі і 

паў ноч ны мі ме жа мі ідзе па ста ян-

нае на рошч ван не ва ен на га па тэн-

цы я лу. Поль шча і кра і ны Пры бал-

ты кі ста лі па лі го на мі для рэ гу ляр-

ных ву чэн няў і трэ ні ро вак вой скаў 

НА ТА, — да даў ён. — Нам па гра-

жа юць не толь кі ўвя дзен нем 

но вых эка на міч ных санк цый, 

су праць нас раз вя за лі са праўд-

ную ін фар ма цый ную вай ну, па-

ста ян на ла дзяц ца па лі тыч ныя 

пра ва ка цыі».

Ад нак, па сло вах Прэ зі дэн та, 

час прай шоў, страс ці тро хі ўляг лі-

ся, і «лю дзі на свае во чы ўба чы лі, 

хто рваў ся да ўла ды».

«Вя ду чую ро лю ў ар га ні за цыі 

ву ліч ных бес па рад каў вы кон ва-

юць за меж ныя «ляль ка во ды» і іх 

па ма га тыя — ка ла ба ран ты, якія 

не здо ле лі ін шым чы нам па ка заць 

сваю хоць ней кую па лі тыч ную 

знач насць, — лі чыць бе ла рус кі лі-

дар. — Мы ўжо з ва мі ба чы лі та кіх 

(на шчас це, у кад рах ня мец кай кі-

на хро ні кі), якія за хоп ле на мар шы-

ру юць з БЧБ-сця га мі і парт рэ та мі 

фю ра ра».

Ня гле дзя чы на ве лі зар ныя фі-

нан са выя ўлі ван ні, пра мы за меж-

ны ўдзел у ар га ні за цыі пра тэс ных 

ак цый і пад рых тоў цы ра ды каль-

ных эле мен таў, спро ба ад ра дзіць 

па доб нае ў на шы дні фак тыч на 

за хлы ну ла ся, па сло вах кі раў ні ка 

дзяр жа вы, па прос тай пры чы не: 

«Не маг чы мая ге ра і за цыя на цыз-

му ў кра і не, якая стра ці ла кож на га 

трэ ця га свай го гра ма дзя ні на».

«Мя цеж, бліцк рыг або «ка-

ля ро вая рэ ва лю цыя» не прай-

шлі. Та му ня ўда лыя «зма га ры», 

якія ся дзяць у цёп лых за меж ных 

ка бі не тах, пра цяг ва юць вы на хо-

дзіць усё но выя пад ко пы су праць 

на шай дзяр жа вы, як яны ка жуць, 

«на ка рысць бе ла рус ка га на ро да». 

Ка рыс ці толь кі не бач на, — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — У гэ тых 

«дзея чаў» свае спе цы фіч ныя ўяў-

лен ні і ра зу мен не па лі ты кі. За мест 

по шу ку кан струк тыў най аль тэр на-

ты вы, сум лен най і ад кры тай ба-

раць бы за сім па тыі лю дзей яны 

за клі ка юць да ву ліч ных ба та лій. 

Уза мен змяс тоў на га дыя ло гу па 

пе ра адо лен ні на яў ных праб лем 

спра бу юць па ста віць пад су мнеў 

ле гі тым насць дзяр жаў ных ін сты ту-

таў. Ак тыў на са дзей ні ча юць за клі-

кам зні шчаць ма ё масць ня згод ных 

з імі, рас праў ляц ца з іх дзець мі, 

жон ка мі і бліз кі мі людзь мі. Пры гэ-

тым яны на зы ва юць ся бе па тры ё-

та мі, хоць у ад кры тую пра цу юць 

на раз вал эка но мі кі і лік ві да цыю 

іс ну ю ча га кан сты ту цый на га ла ду 

і зні шчэн не кра і ны».

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 

ува гу на тое, да ча го ў су сед ніх 

кра і нах пры вя ло «раз бу рэн не ма-

са вай свя до мас ці і гіс та рыч най 

па мя ці на ро да». Асаб лі ва ў са май 

ак тыў най яго част кі, якая яшчэ не 

пе ра жы ва ла са праўд най бя ды, — 

мо ла дзі.

«Ха чу, каб вы ра зу ме лі маю 

па зі цыю, чар го вы раз вам пра 

гэ та ка жу, — да даў ён. — Яна 

ня змен ная: наш аба вя зак пе-

рад ця пе раш нім і бу ду чы мі па-

ка лен ня мі — за ха ваць кра і ну. 

Час аб раў прос та нас. І мы яе 

за ха ва ем, ча го б нам гэ та ні 

каш та ва ла. За ха ва ем для ўсіх 

нас, для на шых дзя цей і ўну каў. 

У гэ тым мая і ва ша га лоў ная за-

да ча. Ка лі хо ча це, гіс та рыч ная 

мі сія».

Яшчэ ад на за ява пра гу ча ла з 

вус наў Прэ зі дэн та на ад рас сі ла-

вых струк тур уво гу ле і АМА Па ў 

пры ват нас ці:

«Да ра гія сяб ры, шчы ра і ад кры-

та вам ка жу (і ня хай яны па чу юць): 

ка лі б лю дзі ў па го нах да рэм на елі 

хлеб (як яны ка жуць), ка лі б у тыя 

жні вень скія дні вы па хіс ну лі ся — 

мы сён ня жы лі б у ін шай кра і не. 

І ўво гу ле, ці жы лі б мы і ці іс на ва-

ла б гэ тая кра і на? Ка жуць, вя лі кае 

ба чыц ца на ад лег лас ці. Прой дзе 

яшчэ ня шмат ча су, і тыя, хто 

сён ня не ра зу ме юць і су праць-

ста яць нам на чыс тых мін скіх ву-

лі цах, зра зу ме юць, што здзейс-

ні лі вы сё ле та».

Чар го вы раз Аляк сандр Лу ка-

шэн ка пад крэс ліў: «Ні я кім «май-

да нам» у Бе ла ру сі не бы ваць, 

ка лі мы за бяс пе чым адзін ства 

на ро да, цвёр дасць ула ды і са цы-

яль на-па лі тыч ную ста біль насць 

у кра і не».

У кі раў ні ка дзяр жа вы ёсць усе 

паў на моц твы і срод кі, каб не да-

пус ціць бра та за бой чых су тык нен-

няў, ад зна чыў бе ла рус кі лі дар і 

да даў, што ад на з га лоў ных ро ляў 

ад ве дзе на сі ла вым струк ту рам.

Га лоў на ка ман ду ю чы вы ка заў 

па дзя ку не толь кі пры сут ным, але 

і тым, «хто ста іць у гэ тыя цяж кія 

дні по бач з на мі пля чо ў пля чо», 

за муж насць, стой касць, вер насць 

пры ся зе і свай му на ро ду.

«Гэ та не прос та сло вы. Для 

кож на га з вас гэ та на дзей ны ары-

ен цір, які вы зна чае спра вы і ўчын-

кі, — пад крэс ліў ён. — За пом ні це. 

Я ні ко лі ў жыц ці ні ко му не здрадж-

ваў. Для не ка то рых, хто вель мі ці-

ка віц ца: «А вось Лу ка шэн ка, ён 

коль кі? Ён заўт ра збя жыць, пой дзе 

і ін шае». Не ве даю, дай шло гэ та 

да вас аль бо не, я ска заў шчыра: 

па куль апош ні ама па вец мне не 

ска жа сы хо дзіць, я бу ду на глу ха 

ста яць у гэ тай кра і не по бач з ва-

мі пля чо ў пля чо. Бо ні ў вас, ні 

ў мя не акра мя гэ тай зям лі, гэ тай 

кра і ны больш ні чо га ня ма».

«Ва ўмо вах уз мац нен ня рэ-

аль ных і па тэн цый ных вы клі каў 

і па гроз на цы я наль най бяс пе цы 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь мы сваю 

не за леж насць ад ста ім, кан сты-

ту цый ны лад, бу ду чы ню кра і ны і 

на ро да», — за пэў ніў Прэ зі дэнт.

«Пры гэ тым кож ны су пра цоў-

нік і вай ско вец, ча ла век у па го-

нах па ві нен ве даць і ра зу мець, 

што на на шым ба ку за кон і што 

вы аба ро не ныя дзяр жа вай, — 

да даў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 

Лю дзі ве раць у вас і ве да юць, 

што вы заў сё ды прый дзе це на 

да па мо гу, за бяс пе чы це спа-

кой нае і мір нае жыц цё на шых 

гра ма дзян, аба ро ні це кра і ну ад 

знеш ніх і ўнут ра ных па гроз. На-

гляд ны та му прык лад — апош нім 

ча сам зла джа ная ра бо та Ка мі тэ та 

дзярж бяс пе кі і МУС па спы нен ні 

дзей нас ці тэ ра рыс тыч ных груп, 

якія абя ца лі нам, бе ла ру сам, зла-

дзіць «вя сё лы» Но вы год. Ня хай 

па спра бу юць».

Сі ла выя струк ту ры — най важ-

ней шы фак тар на цы я наль най бяс-

пе кі, мі ру і спа кою ў гра мад стве, 

ад зна чыў Прэ зі дэнт.

«Та му кі раў ніц тва кра і ны ад-

дае асаб лі вую ўва гу ця пе раш ня му 

ста ну і перс пек ты вам іх раз віц ця. 

Эка на міч ныя ўмо вы сён ня ня прос-

тыя, але нам уда ец ца свое ча со ва 

асна шчаць вас са мы мі су час ны мі 

ўзо ра мі тэх ні кі і ўзбра ен ня, за хоў-

ваць кад ра вае яд ро, па вы шаць 

прэ стыж служ бы. Гэ тая дзей насць 

бу дзе пра цяг ну тая. І тыя прось бы, 

якія па сту пі лі мне на пра ця гу го да, 

бу дуць рэа лі за ва ныя ў на ступ ным 

го дзе», — па абя цаў Га лоў на ка-

ман ду ю чы.

Ён вы ка заў пе ра ка на насць, што, 

ня гле дзя чы на скла да ныя аб ста ві-

ны, у якіх на ды хо дзіць Но вы год, 

усе праб ле мы бу дуць пе ра адо ле-

ны, як гэ та бы ва ла не ад на ра зо ва. 

Кі раў нік дзяр жа вы па жа даў усім 

пры сут ным, асаб лі ва іх род ным і 

бліз кім, не вы чар паль най жыц цё-

вай энер гіі, моц на га зда роўя і ся-

мей на га даб ра бы ту.

«За пэў ні ваю вас, што я, як Прэ-

зі дэнт, і ўсё кі раў ніц тва кра і ны зро-

бім усё, што ад нас за ле жыць, каб 

вы ні ко лі не асу дзі лі мя не і кі раў-

ніц тва кра і ны, — за вяр шыў сваю 

пра мо ву Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 

Яшчэ раз паў та раю: я бяз мер на 

вам удзяч ны за стой касць і муж-

насць. І ве дай це: па куль вы ў страі, 

я ра зам з ва мі».

* * *

Пас ля гэ тых слоў кі раў нік дзяр-

жа вы ўру чыў уз на га ро ды прад-

стаў ні кам Мі ніс тэр ства ўнут ра ных 

спраў, Мі ніс тэр ства аба ро ны, Ка-

мі тэ та дзяр жаў най бяс пе кі, Дзяр-

жаў на га па гра ніч на га ка мі тэ та, 

Служ бы бяс пе кі Прэ зі дэн та.

Ся род уз на га ро джа ных — на-

мес нік мі ніст ра ўнут ра ных спраў — 

на чаль нік кры мі наль най мі лі цыі Ге-

надзь Ка за ке віч, на мес нік мі ніст ра 

ўнут ра ных спраў — ка ман ду ю чы 

ўнут ра ны мі вой ска мі Мі ка лай Кар-

пян коў, ка ман дзір спе цы яль на га 

атра да хут ка га рэ ага ван ня ўнут-

ра ных вой скаў МУС Аляк сандр 

Бы каў, ка ман дзір АМА Па ГУ УС 

Мін гар вы кан ка ма Дзміт рый Ба-

ла ба, ка ман дзір АМА Па УУС Гро-

дзен ска га абл вы кан ка ма Вік тар 

Краў цэ віч, ка ман дзір АМА Па УУС 

Брэсц ка га абл вы кан ка ма Мак сім 

Мі хо віч.

Уз на га род так са ма ўда сто е ны 

ка ман дзір 103-й асоб най гвар-

дзей скай па вет ра на-дэ сант най 

бры га ды Аляк сей Ял фі маў, ка-

ман дзір 38-й асоб най гвар дзей-

скай па вет ра на-дэ сант най бры га-

ды Аляк сандр Іль ю ке віч, ка ман дзір 

5-й асоб най бры га ды спе цы яль на-

га пры зна чэн ня Дзміт рый Ку чук, 

на чаль нік Асоб най служ бы ак тыў-

ных ме ра пры ем стваў па гра ніч най 

служ бы Ігар Круч коў.

«2020 год быў да стат ко ва скла-

да ны для ўсіх нас, скла да ны для 

на шай кра і ны, — звяр нуў ся да 

Га лоў на ка ман ду ю ча га Дзміт рый 

Ба ла ба. — Але сён ня ўжо мож-

на з упэў не нас цю ска заць, што 

пад ва шым кі раў ніц твам мы ўсе 

ра зам вы ка на лі па стаў ле ныя за-

да чы. За ха ва лі тэ ры та ры яль ную 

цэ лас насць і су ве рэ ні тэт на шай 

род най, лю бі май Бе ла ру сі. Та-

ва рыш Прэ зі дэнт, сён ня ра бо та 

ўся го сі ла во га бло ка на шай кра і-

ны на кі ра ва ная на за бес пя чэн не 

мір най пра цы на шых гра ма дзян, 

на тое, каб сён ня на ву лі цах на-

шай кра і ны бы ло спа кой на, каб 

лю дзі маг лі мір на су стрэць Но вы 

год, Ка ля ды».

Ка ман дзір мінск ага АМА Па за-

пэў ніў Прэ зі дэн та, што ўсе пад-

раз дзя лен ні, якія ста яць на пля цы 

пе рад ім, вы ка на юць сваю за да чу 

дак лад на і ў тэр мін.

«Вось гэ та ўзна га ро джан не 

на шых ва ен на слу жа чых, іх ка ля 

50 ча ла век, — гэ та чыс та сім ва-

ліч на, — да даў на пры кан цы ўра-

чыс тай цы ры мо ніі кі раў нік дзяр-

жа вы. — Бо кож ны з вас — ге рой. 

І мая бы ла ка ман да ўзна га ро дзіць 

усіх, на ват ка лі іх бу дуць ты ся чы. 

Вы гэ та за слу жы лі. І я ўпэў не ны, 

што гэ та зроб ле на. Ка лі не, то да 

Но ва га го да мы гэ та зро бім. І цы-

віль ных, і ва ен ных. Гэ та пер шае. 

Дру гое: яшчэ раз пад крэс лі ваю, 

я ве даю, што не аб ход на для ўсіх 

вас. І не толь кі пад раз дзя лен няў 

Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў, але 

і Мі ніс тэр ства аба ро ны, якія па 

за ко не па він ны за бяс печ ваць не 

толь кі знеш нюю бяс пе ку і аба ро ну, 

але і ўнут ра ную ста біль насць. Усе 

пы тан ні, якія ва мі па стаў ле ныя, бу-

дуць вы ра ша ныя. Ад за бес пя чэн ня 

са мы мі су час ны мі срод ка мі аба ро-

ны да бы та вых умоў».

На конт апош ня га Аляк сандр 

Лу ка шэн ка па цвер дзіў, што для 

сем' яў су пра цоў ні каў АМА Па і для 

слу жа чых унут ра ных вой скаў ця-

гам го да бу дуць па бу да ва ны два 

пры го жыя су час ныя да мы.

«Вы вы ра та ва лі кра і ну. Прой-

дзе ня шмат ча су і лю дзі гэ та 

ацэ няць, — паў та рыў бе ла рус кі 

лі дар. — Я ве даю, вы — сме лыя 

афі цэ ры, сме лыя во і ны. Мы не 

па він ны ні ко га ба яц ца на гэ тай 

зям лі. Гэ та на ша кра і на, на ша 

Бе ла русь, мы яе ад бу да ва лі і мы 

яе па він ны пе ра даць та кой пры-

го жай сва ім дзе цям».

Пад час на вед ван ня атра-

да мі лі цыі асо ба га пры зна чэн ня 

ГУ УС Мінск ага гар вы кан ка ма 

Аляк сандр Лу ка шэн ка быў уга-

на ра ва ны зна кам ад роз нен ня 

ама паў цаў — пра вам на шэн ня 

чор на га бе рэ та. Та кое ра шэн не 

(для атры ман ня чор на га бе рэ та 

не аб ход на прай сці спе цы яль ныя 

вы пра ба ван ні) пры няў са вет ка-

ман дзі раў атра да.

«За асаб лі выя за слу гі — гэ та 

ні ў якім ра зе не су пя рэ чыць па-

ла жэн ню (аб зна ку ад роз нен ня. — 

«Зв.»), — рас тлу ма чыў ка ман дзір 

АМА Па ГУ УС Мін гар вы кан ка ма 

Дзміт рый БА ЛА БА. — Та ва рыш 

Прэ зі дэнт, вы бы лі з на мі ў ба я-

вых па рад ках і за раз вы паў на цэн-

ны ба ец атра да асо ба га пры зна-

чэння».

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

«НАШ АБА ВЯ ЗАК ПЕ РАД ЦЯ ПЕ РАШ НІМ 
І БУ ДУ ЧЫ МІ ПА КА ЛЕН НЯ МІ —

 ЗА ХА ВАЦЬ КРА І НУ»

Фо
та

 Б
ел
ТА

.


